                                                       БРАТ   МОЙ

     Брат старше меня на десять лет. У нас разные мамы. Как сие получилось?  Папа долго "крутил роман" с молодой красавицей. Характер у нее был переменчивой. И в том, что поженились только через год после рождения сына,  папа был ни виноват. Предложения он делал и раньше.  Позже он подарил обожаемой жене сумасшедший по тем далеким временам подарок – машину. На ней Анна Антоновна и разбилась. Улетела с обрыва, на Новороссийском серпантине. Не справилась с управлением. Что она делала на горной дороге? Поехала к бабушке отдохнуть. Трехлетнего сынишку оставила с мужем. Так папа стал вдовцом. Горевал он долго. Вообще больше жениться  не собирался.

 Моя мама у него замом работала. Банальный служебный роман. Только от аборта будущая супруга отказалась категорически. Папа подумал, подумал, да и сделал предложение.

-Исключительно  руки. Сердце мое навсегда с Анной.

    И это он сообщил влюбленной женщине! Все же у многих мужиков душа  забетонирована, не достучишься ни за что.  Но Алла Андреевна (опять А.А, как нарочно) оказалась крепким орешком. Папе не по зубам. Ни хныкать, ни любви на коленях вымаливать она не собиралась. Так что гены дикого упрямства  мне достались с двух сторон. Молчаливую борьбу родителей я помню с пеленок. Папа всегда суров. У мамы на лице вечная улыбка. Мужа величает исключительно по имени отчеству. Пасынка зовет строго.

-Александр!

  Никаких рассусоливаний. Никогда. Брат, впрочем, мачеху полюбил. Дети существа загадочные. Всегда спешил помочь. В магазин сбегать. Со мной посидеть. Санькино лицо было для меня – в щенячьем возрасте самым вожделенным объектом. Увижу – враз прекращаю ныть. Тяну лапки, чтоб на руки взял. И щебечу, щебечу, щебечу. 

    Брат высокий, худощавый, смуглый. С орлиным носом, волевым подбородком и глазами такой синевы, будто цветные контактные линзы нацепил. Записным красавцем не назвать. Уж больно лицо - грубовато рубленное, крепкое. Как еще объяснить? Без сахарной красивости! Такими в старых романах описывали пиратов благородного происхождения. Королевская осанка, взгляд полный силы и т. п. Это все как про моего Саньку. Я за ним, ясное дело, с малолетства таскалась хвостиком. В рот смотрела. Любимое место у меня было – на коленях. Не на папиных при чем, не на маминых. Пристроиться, прижаться и смотреть кино на ночь глядя. Брат одной рукой за плечи обнимет. Я приклеюсь и слушаю, как размеренно, четко – бьется его сердце.

-Тук. Тук. Тук.

   Когда мне исполнилось пять лет, Санька увлекся теннисом. Все говорили, что очень поздно. Толку не будет. Если только немножко, для себя самого. В качестве физкультуры. Они просто не знали моего брата. Он уперся, как не знаю кто. Две тренировки в день. Вечером приползет, еле сил хватает в душ забраться, дотащится до кровати. Бух. Только я его и видела. Ни пол словечка лишних. Мимоходом чмокнет в щечку. Вот и все дела. Я чахнуть начала. Отказываться от еды. Плакать по ночам. Мама с папой струхнули. Принялись ненаглядное чадо по врачам таскать. Толку никакого. Хорошо помню свое дурацкое решение – умереть. Назло! Пусть тогда пожалеет, что у него на меня времени не было! Пусть тогда поплачет. 

  Какая то самая шустрая врачиха меня и расколола. 

-Тоска по брату.

   Тот еще диагноз, правда? Санька сначала не поверил. Потом, я хорошо помню  этот момент, хоть и было мне всего шесть лет – пришел как то домой. (А мы жили здорово. Пять комнат. У каждого своя. Папа – большой начальник.) Выкупался, как всегда. Поужинал в одиночестве. Я не сплю, лежу без света. Вдруг дверь приоткрывается…

-Детка? 

  Я носом громко зашмыгала. Санька подошел к моей кроватке, присел на краешек. 

-Озоруешь? Твоя мама говорит, ты ее с ума сведешь.

   Я молчу. Санька  взял меня  на руки. Спрашивает ласково.

-Что-нибудь случилось? 

   Я вцепилась в него, обвила за шею. И призналась.

-Люблю тебя.

   Он улыбнулся.

-Я тебя тоже люблю. Ты у меня одна-единственная сестренка. Мой родной человечек. 

-А почему ты со мной не играешь?

-Времени нет. Вкалываю.

-Зачем?

-Хочу. Стать чемпионом. 

-А мне без тебя плохо! Плохо! Плохо!

   Санька меня долго носил на руках. Чуть не всю ночь. Все рассказывал, как это будет здорово, когда он станет классным теннисистом. Мечта сбудется - ездить на турниры. 

-А меня возьмешь?

-Конечно!

     Вообщем, с тех пор многое изменилось. Как бы он ни умучивался, но пару раз в неделю выкраивал время со мной посидеть. То книжку почитает. То погулять сходит. Иногда, о как я была счастлива! Он брал меня с собой на тренировки. Я сидела в стороне, возле сумки с его вещами и следила не за мячиком, снующим над сеткой. Я глаз не сводила с брата. Он был такой славный – в белой форме, стильной обуви. Ракетка казалась живым продолжением руки. Словом, Санька был прекрасен. Не я одна это поняла. На него стали клевать разные записные красотки. Звонить, назначать свидания, подмигивать. Некоторые пытались со мной подружиться. Как же я их всех ненавидела!

   В девятнадцать он выиграл первый турнир. В двадцать уехал в крутую немецкую школу, к новому тренеру, за счет принимающей стороны. Якобы на год. Уговаривал меня не плакать, не скучать, вести себя хорошо. Я кивала. Мне было только десять лет. Но я уже знала, чего хочу в этой жизни. 

-Мама, как стать красивой?

   Она отложила книгу. 

-Ты у нас очень красивая.

-Правда?

-Конечно! Ты очень красивая девочка. 

   Я пошла на всякий случай к папе. Потом решила узнать правду на улице. Подруг у меня не было. Завела. Одевали меня точно куколку. Это очень помогает котировке акций в кругу девочек. Подпевалы  появились быстро. Я их одаривала шоколадными конфетами. А они были рады хвалить меня.  Вскоре я решила, что здесь толку тоже не будет. И попросилась в современные танцы. Услышала, что это полезно для фигуры. Вот когда поняла брата. Почему он валился с ног. И засыпал, еще не успев голову на подушку положить. В школе училась через пень колоду.  В зале у станка выкладывалась до потери пульса. Тренерша моим рвением была озадачена. А я решила, что стану очень стройной, очень эффектной, пусть он только меня увидит и сразу поймет. Сразу поймет что?

  Что я самая лучшая в мире, для него. Примерно такой бред кипел в моей дурной голове. Санька приехал домой, с девушкой.

-Моя герл-френд. Настя.

-Замечательно.

  Процедила я сквозь зубы. Эта кукла была очень ничего. На пять. Себе я ставила уже пять с плюсом. 

-Как ты выросла, детка?!

   Он взял меня за плечи, покрутил в разные стороны. Душа моя пела: "Ну, смотри, смотри, какая я стройная, тонкая, смотри. Я старалась для тебя!" Мне как раз исполнилось пятнадцать. Локоны до талии. Осанка как у балерины. Только все это  не помогало ни чуточки. Брат мой был неплохим спортсменом. Держался в первой сотне. Катался по всему миру. И привозил домой после Насти еще целый десяток герл-френд. Одна лучше другой. Мама моя смотрела на все просто.

-Мальчик бесится. 

  Папа хмурился. 

-Они все западают на его деньги! Хищницы!

   Я плакала в ванной. По ночам. И решала повеситься мне, или спрыгнуть с крыши. Потому, что любить своего брата – дурно. Нет, намного хуже. Отвратительно. Гореть моей душе в геенне огненной. Так сказал священник, к которому я от отчаяния пришла исповедоваться. Самоубийство тоже грех, но меньший. Так я решила. В свои шестнадцать. 

   Самая красивая, просто супер. Прима нашего коллектива. На меня ставили танцы, требующие акробатических вывертов. Я их делала с надрывом, с безумством даже. Однажды брат приехал не вовремя. Не предупредил. Девушка (очередная) разболелась. Перелет Австралия-Россия, это вам  не Москва-Анапа. Он ее у нас оставил, а сам поехал меня встречать. Мама гордая моими успехами, уговорила его пойти пораньше. Посмотреть все шоу. Брат в зале сидел бледный. Иногда спрашивал тихо.

-Она же убьется! Зачем ты ей разрешила? 

   Мама отмахивалась. И хлопала громче всех. Я в гримерной только успела на плечи халат накинуть, как ворвался этот двухметровый тайфун. Сверкающий самыми синими глазами в мире.

-Машка, ты сумасшедшая! Ты соображаешь, что рискуешь головой!

    Он так орал, что я даже забыла поздороваться. Пол года не виделись. Мама Саньку от меня оттаскивает. Девчонки из коллектива глаза таращат. Бесплатное шоу номер два. 

  Домой ехали молча. С его девушкой я  всю неделю была подчеркнуто любезна. Мама обрадовалась, что все хорошо. Папа и вовсе думал только о зашатавшейся карьере. Не до нас ему было. Брат смотрел на меня злыми, больными глазами. Ни о чем мы не поговорили. Через неделю звонок.

-Машка. Ты как?

  Я отвечаю - как ни в чем ни бывало.

-На борту порядок. 

-Хочешь ко мне в гости? Отметим твое семнадцатилетие?

    Крышу ему снесло капитально. До этого я таких слов не слышала никогда. То одна герл-френд, то другая. Где уж время для сестры найти. Для сестры? Для сестры?

   Боже, я готова была отдать все на свете, все, все, все! Лишь бы он не был моим БРАТОМ! Как я его любила…  Завтра  уже побежала в агентство, узнавать про визы, билеты и прочие преграды. Директор коллектива меня проклял. Девчонки и пацаны не врубились, вообще, что происходит. Если я ухожу, то куда? Типа, в более крутое шоу? Но в какое? Тут до народа дошло - Машку пригласили за границу… Завидовать начали. А мне так смешно было. Все эти шоу… Чушь собачья. Зачем мне это? Санька встретил в аэропорту. Повез квартиру показывать. Потом центр, где тренируется. Рассказывал, что хочет уходить через пару лет. И не решил еще, чем заняться. К нему ласкались чужие дети. Ему подмигивали продавщицы. Девушки, знакомые, а может и бывшие подружки, подходили – обнять и чмокнуть в щечку. И они, и мужчины все спрашивали.

-Что за красотка с тобой? Александр! Кто это?

  Он улыбался.

-Сестра. Младшая. 

   Рядом с этим жгучим брюнетом мои золотистые косы и бледная кожа выглядели диким контрастом. 

-Сестра? Шутишь?!

   Он смеялся. Никто не врубался в правду. Кто пальцем грозил.

-Озорник!

   Кто просил.

-Если она сестра, познакомь нас, пожалуйста.

    Таких Санька сразу сплавлял куда подальше. Сердце мое неслось вскачь. Я, вроде нечаянно, заслоняясь от одного из его знакомых, очень  настойчиво интересующихся моей персоной, обняла брата, прижалась лицом к груди. Услышала не привычное размерянное в нормальном ритме биение.  А бешенное, слетающее с катушек.

-ТУК-ТУК-ТУК-ТУК-ТУК!

   Мне хотелось заплакать. От горького, глупого понимания. До Саньки наконец, дошло. Я ему тоже нравлюсь. Он меня заметил! Но… 

-Улетай домой. Поменяй билет. Завтра.

-Что?

-Ты все понимаешь. Не маленькая. 

   Я отказалась.

-Нет!

   Санька замахнулся. Думала – ударит. Стояла, ждала. Только губу до крови прикусила. Вдруг он отвернулся, быстро вышел из комнаты. Сел на веранде, уронил голову на руки. До ночи не пошевелился. А я стояла за его спиной. И боялась протянуть руку. Дотронуться. Не хотела, чтобы он велел мне убираться. Жуть. 

   Стемнело. Высыпали яркие, синеватые звезды. Я осторожно присела рядом. Спросила, задыхаясь от сдерживаемого крика.

-Прогонишь?

   Он промолчал.

-Я люблю тебя с детства. Сколько себя помню. Мне никто не нужен! Никто.

   Санька выпрямился, стал слушать. Я пыталась объяснить ему, как мучилась все это время. Как росла без него, но для него. Как начинала, заставляя себя, почти пинками – встречаться с мальчиками. 

-Целоваться оказалось ужасно противно.

-Что?

  Не понял он.

-Ужасно противно. Чужой язык. Слюни. Бр-р-р-р.

    Дальше плохо помню подробности. Нас швырнуло друг к другу, точно этот миг был последним в жизни. А было нужно успеть так много: обнять, ощутить любимое тело рядом. Я смеялась и рыдала в его руках. Я целовала его шею, плечи, колени. Он все время повторял.

-Маша. Маша. Маша.

   Проснулись в обед, потому, что отключились уже  утром. В обнимку,  на полу. Оказывается, стащили с кровати покрывала и подушки. Я боялась неловкости, или отвращения. Если бы Санька велел мне встать и исчезнуть, я бы ушла, для того, чтобы броситься под машину. Никак иначе. Но он не сказал ни одного страшного слова. Он только принес кофе, фрукты. Дал мне полотенце. Потом вдруг отобрал.

-Я сам тебя вымою и вытру.

   Это было волшебно, красиво и сладко. Я льнула к нему. Мурлыкала. А Санька вдруг смутился.

-Я ведь тебе подарок приготовил. К дню рождения. Сережки. Держи!

  У меня уши были  не проколоты. Но дело не в этом.  Конечно, я заявила, что лучший мой подарок это он сам. Санька нахмурился, но промолчал. В глазах его не было тоски, только вопрос.

-Что происходит?

     Господи, как я его любила. Мы провели вместе неделю. И каждую ночь этой недели, и каждый час каждой ночи я была счастлива. Потом он проводил меня в Москву. Попросил передать привет родителям. Сбился. Замолчал.  И не звонит уже месяц! Я уже больше тридцати дней  не слышала его голоса! 

    Любимый! Самый лучший на свете! Без тебя я умру. И я знаю, что ты это понимаешь.

  Что нам делать? Я пойду к отцу. Все ему расскажу. Если сочтет меня взбалмошной, испорченной дрянью – пусть выгонит из дома. Пусть. Больше у меня нет сил молчать. И носить это в себе. 

                 ***

