                                                      Невеста  из  Заранска.

      Федором  овладела  идея  фикс:   жениться  на  девушке, которой  будет  нужен  он  сам,  а  не  банковские  счета, поездки  на  острова и  прочие  атрибуты  богатства. При  всем  при  этом  парнем  он  слыл  неглупым, без  закидонов  и  прибамбасов,  странно, что  дурная  мысль  неожиданно  легко  завладела   его  организмом, засела  в  сердце  и  печенке.

     Глядя  на  себя  в  зеркало,   Федор  призадумался  и  честно  постановил.

-Бывают  морды  и  похуже.

      В самом  деле:  рост  выше  среднего, комплекция  раскормленного  медведя,  соломенные  вихры  -  ни  одному  парикмахеру   не удалось  с  ними  совладать, так  что  Федор  плюнул  на  все, да  и  стригся   под  нуль. Нос  картошкой,  губы  варениками, или   пельменями – кому  как  больше  нравится. Глазки  маленькие, внимательные  под  нависшими  надбровными  дугами.  Зубы  белые  -  что  есть, то  есть. К  дантистам, за  двадцать девять  лет  жизни  ходить  не  доводилось. И  что  с  того? Скалиться  все  время  прикажете?  Так  он  не  реклама  зубной  пасты. Федор  нахмурился. Не  Квазимодо, слава  Богу, но  и  не  микеланджеловский  Давид. Сойдет? 

     В  фирменном  заранском  поезде  он  не  ездил  давно. В  родные  просторы  не  тянуло. Родителей  не стало еще когда  он в  армии  служил, а  древней  бабушкиной  сестре  он  каждый  месяц  высылал  немного  денег.  Мрачноватое  купе  с  потрепанными  занавесками   вдохновляло  на  тоскливые  воспоминания.  Федор  потряс  головой,  отгоняя  невеселые  мысли, да  и  завалился  подремать. 

       Утро  оказалось  ни  на  грамм  не мудрее  вечера – серое  хмурое  небо, нависающее  над  убогим  зданием   вокзала  и  грязный  асфальт  перрона. Какого  рожна  ему занадобилось  на  родине? Выбрав  таксиста  с  наименее  наглой  физиономией,  завидный  жених, притворяющийся  самым  обыкновенным  мужиком, назвал  адрес  старушки  и  уставился  в  окно. Семечек  на  тротуарах  стало  меньше,  бордюры  гордились  белизной  известки, а  названия  магазинчиков  умиляли  провинциальной  бравадой – "Клондайк", "Ривьера".  Черт знает  что  такое, короче…  

-Феденька!!!

     Она  попыталась его  обнять, беспомощно  расплакалась, прильнула  к  рослому  внучатому  племяннику  и  тот  почувствовал, что  вернулся домой. Неловко  погладил  двоюродную  бабку  по  фланелевым  плечам, даже  неожиданно  наклонился  и  чмокнул  в  макушку.

-Феденька. Какое  счастье. Дождалась, наконец. Думала  в  могилу  сойду, не успею  полюбоваться. 

-В  квартиру  то  пустишь,  баба  Лена?

     Проворчал  гость, чтобы  скрыть  растерянность.

-Вовсе  разума  лишилась, на  пороге  держу! Входи. 

      На  диване  дремал  десятикилограммовый  пепельный  котище. В  углу  под  занавеской  прятался  корейский  телевизор, дистанционный  пульт,  заботливо  прикрытый  от  пыли  целлофановым  чехлом, лежал  на  столе  поверх  программы  передач, испещренной  пометками. Пол  невероятной  чистоты, баба  Лена  не  любила  ковры, называя их  пылесборниками, соревновался  с  древним  трюмо -  кто  кого  переблестит.  

-Чаем  напоишь?

   Она  отмахнулась  рукой  от  несусветной  глупости  вопроса.

-Ты  надолго?

-Как  получится. Может  на  недельку.    

     Федор  не  привык  рассусоливать  и  телиться. И  считал, что  вполне  управится  в  несколько  дней.

-Вот  и  славно.  Уж  так  соскучилась.

    Сколько  он  себя  помнил,  баба  Лена, которую  война  оставила  молодой  бездетной  вдовой, обожала  мальчика, ни  разу  не  отругала, не  крикнула. Всячески  поощряла, кормила  вкусностями, рассказывала  сказки, выслушивала  школьные беды, любила  одним  словом, очень  любила.

-Расскажи,  как  живешь.

   На  кухне  все  сверкало  белизной. Кафель,  газовая  колонка, плита, занавески, холодильник  и, о  чудо  из  чудес, электрический  чайник.

-На  новый год  купила  себе  подарок, ты  меня  совсем  разбаловал, Феденька. Другие   мучаются, перебиваются  с  копейки  на копейку…  А  я  катаюсь, как  сыр  в  масле. Как и  благодарить  тебя, мой  хороший, что  не забываешь  старуху!

    Она  облокотилась  на  стол, подпирая  пухлую  щеку  ладонью, засмотрелась  как  ненаглядный  мальчик  уплетает  блины  со  сметаной  и клубничным  вареньем. Ему  на  мгновение  стало  стыдно, что  она  так  искренне  гордится  его  помощью. Знала  бы  сколько  он  швыряет  на  разную  муру…  Баба  Лена  сказала  ласково.

-Жениться  тебе  надо, Феденька.

     От  такого  ясновидения  он  обомлел и   едва  не  поперхнулся. Она  повторила  терпеливо  и  настойчиво.

-Жениться. Вон,  какой  вымахал, а детишек  нет. Хоть  бы  одного  родил, да  мне показал, порадовал  старуху. Знала  бы, что  Крутовы  не  переведутся  на  свете. И умирать  спокойней  было  бы.

    Он  вытер  губы  заботливо  подсунутой  салфеткой  и   промолчал.

-Деньжата  кой-какие  у тебя  есть,  с  голоду  не  помрете. А, Федя?

    Пожал  плечами   вместо  ответа, а  старушка  залилась  соловьем,  превознося  характеры  и  внешность  неведомых  ему  Маш, Свет  и  Галин. Улизнув  в зал,  он быстренько  распаковал  спортивную  сумку,  с  которой, выдерживая  имидж  простого  парня, приперся  в  родимые  пенаты. Влез  в  душ, с  наслаждением  смывая  дорожную  пыль, и  принялся  составлять  план  кампании.  Дискотеки  и  злачные  места  не  годились  в  принципе. Где  ж  ему  охотиться  на  невесту?  На  улице? В  троллейбусе?

-Феденька, у  тебя  в  сумке  что-то  пиликает!

-Не  обращай  внимания,  баба  Лена.  Сейчас  заткнется.

   Маскировка  маскировкой, а  без  телефона  деловому  человеку  никуда. Блин. Кто ж  его  знает  на  какие  рифы  может  внезапно  наткнуться  корабль  в  штормовом  море  отечественного  бизнеса. Свят, свят, свят.

     Вымытый  и  выбритый  охотник  вооружился  фотоаппаратом  и  вышел  во  двор. Котяра  проводил  его  плотоядным  подмигиванием. Догадался  что  ли? А  баба  Лена  незаметно  перекрестила  и  попросила  возвращаться  засветло.

-Или хоть  позвони  мой  золотой, чтобы  глупая  старуха  не  волновалась.

     Джинсы,   простенький  черный  свитер. Федор  сам  себя  не  узнавал. Очки  правда  фирменные, но  кто  их от  хорошей  подделки  отличит, если  в  руки  не брать? 

        К  вечеру он  усомнился в  своей  идее. На  простого хорошего  парня  без  машины  крупная  рыба  не  клевала,  пара  встреченных  красоток  его  попытки  завязать  знакомство проигнорировали. А  от  дурнушек  он  шарахался  сам.  Дела… Еще  нескольких  барышень  он забраковал  из-за  вульгарной  раскраски  и  матерных  артиклей. Одна  почти  понравилась, мило  побеседовали  на  остановке, но  прежде  чем  он  успел  поинтересоваться  телефоном,  выдала.

-Ну, рублей  двести  хотя бы, заплатишь?

    Никак  не  шла  карта.  Бывает  же? Федор  вспомнил  своих  столичных  подружек  и  приуныл.  Как  правило, он  просто  подвозил  понравившуюся  девушку. Неужели  конь  привлекал  благосклонное  внимание, а  не  всадник? Быть  того  не  может! Еще  как  может -  язвительно  встрял  внутренний  голос. Кому  ты, валенок, нужен? Жерар  Депардье  перед  тобой  чистый  Ален  Делон.  Понял? Мужское  самолюбие  отчаянно  сопротивлялось,  и  Федор  решил  повременить  с  выводами  денек  другой. 

         Баба  Лена  встретила  пирогами  и  борщом. Ей  золотой  мальчик  был   всяким  хорош.  Но  не  на  ней  же  жениться?! Прости  Господи.

        До  конца  недели  Федор  таки  пообщался  с  четыремя-пятью  молодыми  особами, но  ни одна  из  них  души  не  грела, и  видеть  ее  каждое  утро  рядом  вовсе  не  тянуло.  Экий  парадокс. Хотя…  Хотя…  Одно  милое  создание  из  дома  напротив, бегающее  с  нескладным   метисом  терьера,  казалось  подходящим. Но  холодно  кивало  в  ответ  на  комплименты, или  пожелания  доброго  утра-вечера, да  и  летело  себе  дальше,  размеренно  выстукивая  кроссовками  по  пыльному  асфальту.  Черная  густая  челка, задорный  хвостик  и  насмешливый взгляд. Было в  ней  нечто… Ну  да  насильно  мил  не  будешь. Так? 

       В  воскресенье  днем  Федор  решил, что  война  проиграна  и  пора  отступать. Сидел  себе  на  балконе  с  бутылочкой  местного  пива,  гладил  кота, взгромоздившегося  на  колени, слушал  болтовню бабы  Лены  -  дверь  в  комнату  была  открыта, денек  выдался  жарким -  и  раздумывал  сегодня  уезжать, или  завтра.  

         Подъезд  дома   напротив  выстрелил  заплаканной  черноволосой   незнакомкой, на  этот  раз  без  песика.  Из-под  прижатых  к лицу  ладоней  лились  слезы.  Нестись  на  улицу  в  таком  виде, не  разбирая  дороги? Федор  насторожился  и  переложил  возмутившегося  котяру  на пол.  

-Цыц. Не  мешай.

      Идти  в  прихожую  и обуваться? 

      Лена  ничего  не  видела  перед  собой, решительно  ничего.  Во  всех  смыслах. Дешевая  тушь  потекла. Скрыться, скрыться  где-нибудь,  сию  минуту.

-Так  и  под  машину  можно  угодить.

    Ее  перехватила  сильная  рука.

-Ну-ка  постой.

    От  мужчины  ненавязчиво пахло  хорошим  мылом.

-Что  случилось?

     Еще  чего  не  хватало, вываливать  на   первого  встречного  свои  беды.

-Отпустите!

-Ага. Умоешься, успокоишься  и  вперед, на амбразуру.

-Куда  вы  меня  тащите?

-К  бабе  Лене.

    Неведомая  женщина  вполне  могла  оказаться  мифическим  персонажем, а  незнакомец  отъявленной  скотиной, решившей  воспользоваться  случаем.  Лена  рванулась  из  его  рук. Напрасный  труд. И  постыдно  разревелась  с  новой  силой.

-Хватит  сырость  разводить.

    Он  похлопал  ее  по  плечу.

-Слышишь?

    И  затащил  в  подъезд. Позвонил  в  дверь.

-Кто  там?

    Поинтересовался  громкий  немолодой  голос.

-Я.

-Феденька???  Ты  же дома!

    Дверь  распахнулась.  Баба  Лена с  половником  в  руках  и  поваренной  книгой  под  мышкой  уставилась  на  парочку. Ненаглядный  мальчик, неведомо  как  оказавшийся  на улице,  был  босиком, а  рыдающая  девушка  с  размазанной  по  лицу  тушью  едва  доставала  ему  до  плеча.

-Ну,  входите.

    Баба  Лена  поправила  очки  и  проглотила  два  десятка  вопросов. Это  подождет. Отступила  внутрь  и  распахнула  дверь  ванной.

-Чистое  полотенце  вон  то – голубенькое.  Умойтесь, деточка. Я  пока  поставлю  чай.

    Исповедь  оказалась  короткой. Девятнадцать  лет. Заканчивает  второй  курс  иняза. Родом  из  Кобылкино, маленький  городок  неподалеку  от  Заранска. Родители-пенсионеры  и  младший  брат  ютятся в  крошечной  однокомнатной  хрущевке. Помогать  ей  не  могут. Учиться поступила  чудом. Да, отличница. И  хорошие способности  к языкам. Живет  у  дяди  с тетей… Все было нормально… До  зимы… Сначала  только  намекал, потом  стал  приставать. Сегодня… Тетя  на  даче, а  у  него  спина  разболелась, якобы… Орал, что  она  его  провоцирует, что  он  всем  скажет, что  сама  лезет.  Еле  вырвалась. Свежий  синяк  на скуле  и  слегка  надорванный  ворот  футболки  говорили  сами  за  себя. И что  теперь? Что  теперь? За ним  не  заржавеет, выполнит  угрозу. Опозорит  перед  тетей  и  родителями…

    Лена  уронила  голову  на  руки, узкие  плечи  тряслись. Федор  встал  и пошел  на балкон – пиво допить.  Оно  согрелось  и не лезло   в  горло. Кот, встретившись  с  ним глазами, зашипел  и  утек  за  диван, от греха  подальше.  Минут  через  несколько, вернувшись  на  кухню, Федор  узрел  абсолютно  иную  диспозицию. Лена  мыла  и  вытирала   посуду. Двоюродная  бабка  ворковала.

-Поживешь  пока  у  меня. Квартира  двухкомнатная, мешать  особо  не  будешь. Главное  друзей  не  води, и  приходи  часиков  в  десять, не  позднее. Ты  не  куришь?

  Темноволосая  девушка  покачала   головой.

-Превосходно. Считай,  договорились. Платить  за  жилье  не  надо. Ничего, прокормимся. 

  Баба  Лена  воинственно  посмотрела  на  золотого мальчика.

-А  на Федора  внимание  не  обращай. Он…  уезжает  сегодня. Домой.

     Федор  за  которого  все  решили  только  и  успел  челюсть  рукой  придержать, чтобы  не  отвисла.  

-Согласна?

     Девушка  испуганно  посмотрела  на  Федора  из-под  челки,  потом  ошеломленно на  бабу  Лену. И  коротко  выдохнула.

-Да.

-Вечером  сходим  за  твоими  вещами. Может,  тетке   ничего  и  не  скажем. Ей  еще  жить  с  этим…

    Она  выплюнула  грубое  слово.  И  подытожила. 

-Топить  в  канализации   таких  дядей! А  ты чего  застыл? Иди погуляй, мой  хороший. 

     Впрочем,  Федор   пригодился. Его  молчаливое, но  полное  угрозы  присутствие  вынудило  дядю  к  вежливому  молчанию.  И  переезд  свершился  в  обстановке вооруженного  перемирия. На  прощание  дядя  не  выдержал  и  прошипел  какую-то  гнусность. Размахнулся  пнуть  песика, сновавшего  под  ногами. Федор  не  позволил  и  забрал  четвероного  друга  Лены  с  собой. Не  сказать, что  новый  жилец  обрадовал  кота…

   В  семь  баба  Лена  выставила  обожаемого  мальчика.

-Девочка  трясется. А  тут  ты. И  не  зыркай  глазами. Она  для тебя  слишком  молода. 

    Встала  на  цыпочки, поцеловала.

-Ну, езжай  с  Богом.

   Лена  несмело  сказала  издали.

-До  свидания, Федор.

    Так  и  познакомились. В  июне  он, сам  не  зная  зачем, заехал  к  Ленам – пожилой и юной, на  выходные. В августе  на  один  день.

-В  Кобылкино   она у  родных. Чего  пасмурный  такой?

     В  сентябре, наконец, увиделись  опять. Баба  Лена  не  могла  нахвалиться  на  квартирантку.

-Мне  старой  тяжело  полы  мыть. А  Леночка  так  шустренько  управится  и  за уроки.  Не  пялься  грозно. Не  эксплуатирую. Готовлю сама, по  магазинам  тоже. Иди  к  нам, деточка.

-Я  вам  подарки   привез.

    После  долгих  раздумий, он  выбрал  и  купил  для  старушки  микроволновку, сгодится  завтраки  разогревать  и  золотую  цепочку.

-Для  крестика. А то  носишь  на  шнурке.

-На  гайтане, нехристь.

     Но  обрадовалась, расцеловала. Поблагодарила  и  за  печку.

-Дорогая, наверно. Не  накладно  тебе?

     Федор  отмахнулся  и  позвал.

-Лен.

      Ее   тонкая   фигурка, у  ног  слева  котяра, справа  песик, возникла  в  дверях.   Смотрела   чуть  холодновато. Черные  волосы  блестели, как  в  дурацкой  рекламе  шампуня.

-Держи.

    Протянул   тяжелый  пакет  полный  книг.

-Говорила,  Дали  любишь. 

     Она  кивнула. Тонкие  пальцы  теребили  поясок  халата. 

     Баба  Лена  громко  похвасталась.

-А  Леночке  вчера  предложение  сделали!

-Кто?

     Услышал  как  со  стороны  Федор  свой   спокойный  голос.

-Дима  с  четвертого  этажа. Козлов. Такой  красивый  мальчик, без  пяти   минут  врач, интерн. Папа  ему  девятку  купил, синюю. Аккуратно  катается, и  не пибикает  под  окнами, как  оглашенный. Родителям  Леночка  тоже  понравилась, очень. Мальчик  славный, на  Есенина  похож. Эх  и  красивая  выйдет  пара! Он  к  нам  ходит  чай  пить, музыку  слушают.

     Баба  Лена  живописала  подробности  романа.

-Животные  наши  вот  только  его  не  выносят. Этот  паразит  шипит.

    Она  пригрозила  невозмутимому  котяре.

-А  Тюбик  и вовсе  бросается, в  ванной  закрываю. 

     Песик  вилял  хвостом  и  преданно  смотрел  в глаза  огромного  мужчины.

-Главное, жених  не  безденежный, и  с  квартирой. Это  в  наше  время – основное.

     Она  воздела  пухлый  палец  к  потолку, и вышла, услышав  телефонный  звонок. 

-Значит, красивый  жених?

  Лена  ответила   негромко  и  прохладно.

-Очень.

      Вечером  сидели  на  балконе.  Баба  Лена  заглянула.

-Я  тебе  у  себя  постелила, на  диванчике. 

    И ушла  спать. Она  была  жаворонком, как  многие  старики, и  часов  с  восьми  начинала клевать  носом.  Зато  и  вскакивала  в  пять.

   Федор   открыл  законную  бутылку  пива, но  не приложился  даже. Просто  молчал  и  смотрел  в  подступающую  темноту. Бледно-голубой  халатик  Лены  светился  рядом. Протяни  руку -  дотронешься. Обожжешь  пальцы  о  лед?

-Федор…

     Она  положила  подбородок  на  сильное  плечо.

-Пожалуйста… Не  позволяй  мне… Я  буду  несчастна…  без  тебя.

-Что?

     Он  подумал, что  ослышался   и  не  шелохнулся, боясь  спугнуть  невозможное  чудо.

     Она  повторила  отчаянно.

-Ради Бога, Федор. Если  я  тебе  нравлюсь  хоть  самую  капельку. Хоть  немножко. Не  хочешь  жениться  на  мне…  не  надо. Просто  возьми  с  собой.

    На  плече  у  него  стало  горячо  и  мокро.

-Я  тебя  очень  прошу. Мне  никаких  денег  не  надо, только, только, только…

     Не  договорила, обвила  руками  за  шею, затряслась  в  задушенном  плаче.

-Только  что?

    Спросил  он  громко  и  весело.

-Ты!

     Федор  медленно  повернулся  к  ней, пролил  бутылку  пива, неуклюжий  медведь, взял  маленькую  ладонь, прижал  к  губам.

-Такой  как  есть?

-Да.

-Может  мне  жить  негде?

-Все равно.  Пол  страны  квартиры  снимает. Все  равно. Я  хорошо  английский  знаю  и  немецкий. Мы  не  пропадем.

   Он  приподнял  голову  и  беззвучно  рассмеялся.  Потом  сказал  решительно.

-Ну,  с  голоду  ноги  не  протянем,  это  точно. 

                                                   ЭПИЛОГ

   У  бабы  Лены  голос  сорвался, она  еле  переспросила.

-Что?  Что?

-Вчера  вечером  Лена  сделала  мне  предложение  и  я  поспешил  его  принять.

    После  эффектной  паузы  он  продолжил  весело.

-Таки   придется  особняк  прикупить, в  квартире  будет тесно. А  медовый  месяц  проведем  на  Майорке!

  Обе  Лены  рассмеялись, подумали  -  шутит.

